

Сатанизм Антона Шандора ЛаВэя

Научный руководитель – Костылев Павел Николаевич

Токунов Адэр

Студент (магистр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Философский факультет, Кафедра философии религии и религиоведения, Москва, Россия

E-mail: a@tokunov.com

Сатанизм Антона Шандора ЛаВэя - философско-религиозное течение, возникшее в 1950-х годах, когда А.Ш. ЛаВэй организовал «Орден трепезоида», в 1966 году была основана Церковь Сатаны и в 1969 году была опубликована «Сатанинская библия», в которой были изложены основы вероучения Сатанизма ЛаВэя. Также А.Ш. Лавэем были написаны книги «Записная книжка дьявола» и «Сатанинские ритуалы».

Следует чётко различать «лавзевский сатанизм» от «прочего сатанизма» и «дьяволопоклонничества». Сатанизм ЛаВэя - это не «анти-христианство», это самостоятельная гуманистическая и индивидуалистическая философия. Сатанизм Ла Вэя не преследует своей целью навязывание своего учения (и своей точки зрения) другим, учение ЛаВэя отрицательно относится к миссионерству и пропаганде.

Антон Шандор ЛаВэй кладёт в основу своего учения принципы добровольности и осознанности. ЛаВэй пишет о том, что человеческой природе следует потворствовать, следует удовлетворять собственные желания и потребности. Однако их удовлетворение не должно причинять вред другим людям.

ЛаВэй говорит: «Не обижайте маленьких детей! Их жизнь священна. Тот, кто обидит ребёнка да будет проклят!». Не допускается участие несовершеннолетних в каких-либо религиозных и обрядовых ритуалах.

Сатанизм ЛаВэя отрицательно относится к каким-либо жертвоприношениям, более того, в учении ЛаВэя существует прямой запрет на убийство животных, кроме как в случаях самозащиты либо добычи пропитания.

Сатанизм ЛаВэя уважительно относится к личности, частной жизни и имуществу. Третье Сатанинское правило гласит: «В чужой берлоге умеете проявлять уважение либо не приходите туда вообще».

Сатанизм ЛаВэя можно охарактеризовать как особую форму политеизма (многобожия). При этом верховным божеством учения ЛаВэя выступает САМ ЧЕЛОВЕК, не абстрактная личность, а КОНКРЕТНЫЙ человек - каждый сам для себя. Соответственно Сатана воспринимается в нескольких ипостасях: 1) как выражение сил природы; 2) как проводник человека в Мир Знания и рационального мировосприятия; 3) как метафорический символ Мудрости, Гордости, Свободы, Индивидуализма. При этом в учении ЛаВэя отсутствует вера в Сатану как в сверхъестественную сущность. Также в Сатанизме ЛаВэя присутствуют разного рода демонические князья (в оригинале они именуется «Принцами Ада») - Белиал, Люцифер, Левиафан и сам Сатана.

10 мая 2016 года начала свою официальную деятельность «Сатанинская церковь Российской Федерации» (основана в 2013 году, зарегистрирована в Минюсте 29.06.2017, номер в реестре 5218010020), в основе учения которой лежат догматы Сатанизма ЛаВэя, данная организация была необоснованно обвинена во всём, в чём только можно обвинить, на

неё была вылита масса негатива со стороны «Русской православной церкви Московского патриархата» (РПЦ МП) и некоторых депутатов Государственной думы РФ.

В частности, первый заместитель председателя Комитета Государственной думы по развитию гражданского общества, делам общественных и религиозных объединений Иван Сухарев (ЛДПР) заявил, что Министерству юстиции следует отказываться в регистрации сатанинских организаций. А глава названного комитета Сергей Гаврилов заявил, что «Требования к деструктивным культам должны быть ужесточены, это необходимо исходя из требований общественной нравственности и морали — особенно в условиях внешних испытаний. Мы должны действовать в интересах наших людей, наших семей. И здесь Минюсту надо действовать оперативно, так же, как, например, министерство действовало в отношении тоталитарных сект и экстремистских организаций»./rus/event/request/94477/report/edit#_ftn1

При этом следует отметить, что ни «Сатанинскую церковь РФ», ни «Церковь Сатаны» (США), ни сам Сатанизм ЛаВэя, нельзя назвать деструктивными культурами. Деятельность данных организаций не является экстремистской и на территории РФ не запрещена.

После волны негатива (со стороны преимущественно христиан) и нескольких проверок, 4 октября 2017 года «Сатанинская церковь РФ» была вынуждена приостановить свою деятельность, хотя проверки следственных органов не обнаружили в ней ничего противозаконного./rus/event/request/94477/report/edit#_ftn2

Как указано на сайте «Сатанинской церкви РФ», в данный момент она не числится в базе Министерства юстиции, не проводит собраний, «но администрация решает, как быть дальше»./rus/event/request/94477/report/edit#_ftn3

Из заявления Олега Сатанинского, главы «Сатанинской церкви РФ»:

«Давайте искать компромиссы. Чтобы не накалять и без того накаленную обстановку в стране, руководством СЦРФ было принято решение остановить деятельность нашего религиозного объединения. И несмотря на то, что все доносы на нас оказались ложными, несмотря на то, что нет оснований для запрещения деятельности на государственном уровне, мы САМИ взяли и закрылись. Это говорит о том, что мы можем с пониманием относиться к просьбам МВД. Это говорит о том, что мы СЛЫШИМ ВАС. А готовы ли вы нас услышать? Готовы ли представители власти пойти на компромиссы? Готовы ли они подтвердить делом, что Россия - действительно светское государство?»./rus/event/request/94477/report/edit#_ftn4

/rus/event/request/94477/report/edit#_ftnref1 Цитата по - <https://www.pnp.ru/politics/sukharev-prizval-minyust-otkazyvat-v-registracii-sataninskim-organizaciyam.html> - дата обращения 26.02.19 года.

/rus/event/request/94477/report/edit#_ftnref2 <http://сатанинская-церковь.рф/> - дата обращения 26.02.19 года.

/rus/event/request/94477/report/edit#_ftnref3 /rus/event/request/94477/report/"http://сатанинская-церковь.рф/viewtopic.php?p - дата обращения 26.02.19 года.

/rus/event/request/94477/report/edit#_ftnref4 Цитата по - /rus/event/request/94477/report/"http://сатанинская-церковь.рф/viewtopic.php?p - дата обращения 26.02.19 года.

Источники и литература

- 1) ЛаВэй А. Ш. «Сатанинская библия» = The Satanic Bible. — М.: Unholy Words, Inc. (РЦС), 1996.
- 2) ЛаВэй А. Ш. «Записная книжка Дьявола» = The Devil's Notebook. — М.: Unholy Words, Inc. (РЦС), 1996.
- 3) ЛаВэй А. Ш. «Сатанинские ритуалы» = The Satanic Rituals. — М.: Unholy Words, Inc. (РЦС), 1997.

- 4) Сатанинский О. «Натуральный сатанизм», Сатанинская церковь РФ, 2016.